
ПРОТОКОЛ № 6 
заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г. Тольятти от 06.12.2023

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35,

10:01:24 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти. v - v . 'V

Присутствовали -  28.
Отсутствовали - 7 (Денисов А.В., Игнатьев АН., Лаврусь Д.С., 

Михайлов С.В., Набиев А.В., Папурин Н.Е., Тетюшкин С.Н.).

На заседании Думы присутствовали:

- заместитель главы городского округа по финансам, 
экономике и развитию;
- прокурор г.Тольятти; ,
- председатель контрольно-счетной палаты городского 
округа;

руководитель департамента по управлению 
муниципальным имуществом администрации городского 
округа; •
- руководитель правового департамента администрации 
городского округа;

И.о.рукрводителя департамента финансов 
администрации городского округа;

и.о.руководителя департамента образования 
администрации городского округа;
- руководитель аппарата Думы городского округа;
- начальник юридического отдела аппарата Думы 
городского округа; •
- начальник аналитического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник организационного отдела аппарата Думы. 

Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Рузанов С.Ю. - Проинформировал, что по ряду вопросов повестки дня 
заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Михайлова С.В., 
Набиева А.В., выраженные в письменном виде, которые соответствуют 
Регламенту Думы, Отметил, что мнения передаются руководителю аппарата 
для учета мнений отсутствующих депутатов, которые будут учтены при 
подсчете голосов.

Рузанов С.Ю. - Поставил проект повестки на голосование за основу.

Голосовали (10:01:49): 
за - 28; 
против - нет;
воздержались - нет; J
не голосовали - нет.

Гильгулин Г.В.

Диденко А.Н. 
Киселева Е.Б.

Сорокина И.О.

Гарбовский П.П.

Мурашова М. Г.

Ивановская Е.Ф.

Митрофанова Н.А. 
Смирнова Е В.

Замчевский Д.В.

Осянкина Ё.В.



Проект повестки принят за основу.

Поправки внесли:

Микель Д.Б. - Предложил, в соответствии с решением постоянной 
комиссии по местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями, включить в проект повестки вопрос «О 
награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти» (Д-247).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование предложение, озвученное 
Микелем Д.Б.

Голосовали (10:02:27): 
за - 28; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Других замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не 
поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект повестки с 
учетом внесенных поправок.

Голосовали (10:03:01): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -  1.

Повестка заседания Думы утверждена.

ПОВЕСТКА:

1. О внесении изменения в Положение о порядке и условиях приватизации 
муниципального имущества .городского округа Тольятти, 
утвержденное решением Думы городского округа Тольятти от 
22.06.2022 № 1316 (Д-216).

2. Об отчете администрации городского округа Тольятти об исполнении 
бюджета городского округа Тольятти за 9 месяцев 2023 года (Д-225).

3. Об информации администрации городского округа Тольятти об 
исполнении Плана мероприятий по увеличению поступлений 
налоговых и неналоговых доходов, совершенствованию долговой 
политики городского округа Тольятти за 9 месяцев 2023 года (Д-224).

4. О внесении изменений в Перечень знаковых и социально значимых 
мест городского округа Тольятти, утвержденный решением Думы 
городского округа Тольятти от 17.06.2015 № 750 (Д-237).



5. Об информации администрации городского округа Тольятти о мерах 
по реализации в 2023 году в городском округе Тольятти Указа 
Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О 
мероприятиях по реализации государственной социальной политики» 
(в части обеспечения уровня заработной платы работников) (Д-239).

6. Об информации администрации городского округа Тольятти о 
мероприятиях в сфере патриотического воспитания граждан, 
проживающих на территории городского округа Тольятти, на 2024 
год (Д-240).

7. О внесении изменений в Положение о помощнике депутата Думы 
городского округа Тольятти, утвержденное решением Думы 
городского округа Тольятти от 01. 04.2009 № 39 (Д-238).

8. Об обращении депутатов Думы городского округа Жигулевск 
Самарской области в Самарскую Губернскую Думу по вопросу 
поддержки военнослужащих и ветеранов, участников специальной 
военной операции и их семей, а также категорий лиц, приравненных к 
ним, проживающих на территории Самарской области (Д-235).

9. О поручениях Думы городского округа Тольятти в план деятельности 
контрольно-счетной палаты городского округа Тольятти по 
осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 
2024 год (Д-244).

10.0 плане нормотворческой деятельности Думы городского округа 
Тольятти на I квартал 2024 года (первое чтение) (Д-245).

11.0 плане текущей деятельности Думы городского округа Тольятти на 
I квартал 2024 года (первое чтение) (Д-246).

12.0  награждении Почётной грамотой Думы городского округа 
Тольятти (Д-247).

СЛУШАЛИ: 1. Сорокину И.О., руководителя департамента по
управлению муниципальным имуществом администрации, о внесении 
изменения в Положение о порядке и условиях приватизации муниципального 
имущества городского округа Тольятти, утвержденное решением Думы 
городского округа Тольятти от 22.06.2022 № 1316 (Д-216).

Шевелев Д.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по 
муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию



рекомендует принять проект решения Думы, подготовленный администрацией 
городского округа Тольятти.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти.

Голосовали (10:04:27): 
за - 28; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 80 прилагается.

СЛУШАЛИ: 2. Мурашову М.Г., и.о.руководителя департамента финансов 
администрации, об отчете администрации городского округа Тольятти об 
исполнении бюджета городского округа Тольятти за 9 месяцев 2023 года 
(Д-225).

Никонорова Т А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по 
бюджету и экономической политике рекомендует внести запись в протокол:

«1. Информацию администрации городского округа Тольятти принять 
к сведению.

2. Отметить, что за 9 месяцев 2023 года:
1) доходы в бюджет городского округа поступили в сумме 

13 129 780 тыс.руб., или 73,0% к годовому плану (105,8% кассового плана);
2) расходы произведены в сумме 13 043 366 тыс.руб., или 69,0% к 

годовому плану (98,6% кассового плана);
3) профицит бюджета городского округа составил 86 414 тыс.руб.;
4) размер муниципального долга на 01:10.2023 составил 

4 272 1 71 тыс.руб., в том числе:
- по кредитам коммерческих банков -  1 800 000 тыс.руб.;
- по бюджетным кредитам -  2 472 171 тыс.руб.;
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Никонорова Т А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:07:32): 
за - 28; 
против-нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: .
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 81 прилагается.

СЛУШАЛИ: 4. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о внесении 
изменений в Перечень знаковых и социально значимых мест городского округа 
Тольятти, утвержденный решением Думы городского округа Тольятти от 
17.06.2015 № 750 (Д-237).

Выступили:

Шарков А.А. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по контролю, общественной 
безопасности и соблюдению депутатской этики.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что замечания и предложения 
администрации к проекту решения Думы, подготовленному по настоящему 
вопросу, обсуждались на заседании комиссии и учтены в проекте решения 
Думы, подготовленном комиссией. Предложил поставить на голосование в 
целом проект решения Думы, подготовленный постоянной комиссией по 
контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской этики.

Возражений от депутатов не поступило.



Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по контролю, общественной 
безопасности и соблюдению депутатской этики.

Голосовали (10:09:23): 
за - 28; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. — «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за - 30; 
против - нет; 
воздержались- нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 82 прилагается.

СЛУШАЛИ: 5. Ивановскую Е.Ф., и.о.руководителя департамента
образования администрации, об информации администрации городского округа 
Тольятти о мерах по реализации в 2023 году в городском округе Тольятти Указа 
Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по 
реализации государственной социальной политики» (в части обеспечения 
уровня заработной платы работников) (Д-239).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Подоляко В.И. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике,

Голосовали (10:10:39): 
за -28; 
против - нет; 
воздержались- нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:



Голосовали: 
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 83 прилагается.

СЛУШАЛИ: 6. Ивановскую Е.Ф., и.о.руководителя департамента
образования администрации, об информации администрации городского округа 
Тольятти о мероприятиях в сфере патриотического воспитания граждан, 
проживающих на территории городского округа Тольятти, на 2024 год (Д-240).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Подоляко В.И. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Голосовали (10:12:28): 
з а -28; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С.— «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: •
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 84 прилагается.

СЛУШАЛИ: 7. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о внесении 
изменений в Положение о помощнике депутата Думы городского округа 
Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа Тольятти от 
01.04.2009 № 39 (Д-238).

Выступили:



Микель Д.Б. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по 
местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями рекомендует принять проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:13:37): 
за - 27; 
против-нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 85 прилагается.

СЛУШАЛИ: 8. Подоляко В.И., председателя постоянной комиссии по 
социальной политике, об обращении депутатов Думы городского округа 
Жигулевск Самарской области в Самарскую Губернскую Думу по вопросу 
поддержки военнослужащих и ветеранов, участников специальной военной 
операции и их семей, а также категорий лиц, приравненных к ним, 
проживающих на территории Самарской области (Д-235).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике, о поддержке 
обращения.

Голосовали (10:15:02): 
за - 28; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С В. — «за», Лавруся Д.С. — «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.



Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 86 прилагается.

СЛУШАЛИ: 9. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о поручениях Думы 
городского округа Тольятти в план деятельности контрольно-счетной палаты 
городского округа Тольятти по осуществлению внешнего муниципального 
финансового контроля на 2024 год (Д-244).

Выступили:

Шарков А.А. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по 
контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской этики 
рекомендует Думе поручить контрольно-счетной палате включить в план 
деятельности на 2023 год вопросы, указанные в решении комиссии.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:16:05):
; за - 28; ' 

против- нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 87 прилагается.

СЛУШАЛИ: 10. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о плане
нормотворческой деятельности Думы городского округа Тольятти на I квартал 
2024 года (первое чтение) (Д-245).

Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. -  Отметил, что в I квартале 2024 года планируются 
следующие даты проведения заседаний Думы: 24 января, 7 февраля, 
21 февраля, 6 марта, 20 марта.

Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:17:06): 
за -  28; ;



против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за - 30; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 88 прилагается.

СЛУШАЛИ: 11. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о плане текущей 
деятельности Думы городского округа Тольятти на I квартал 2024 года (первое 
чтение) (Д-246).

Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:17:51): 
за -28 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали:
. за - 30; 

против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 89 прилагается.

СЛУШАЛИ: 12. Микеля Д.Б., председателя постоянной комиссии по 
местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями, о награждении Почётной грамотой Думы 
городского округа Тольятти (Д-247).
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Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными й некоммерческими организациями, о 
награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти;

1) Агарчевой Юлии Александровны, заместителя руководителя
департамента >- руководителя нормативно-аналитического управления 
правового департамен+a администрации городского округа Тольятти, за заслуги 
в развитии местного самоуправления и реализации социальной и
экономической политики во благо городского округа Тольятти и его населения, 
многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с Днем 
юриста;

2) Вадченко Анжелики Витальевны, заместителя руководителя
департамента г- руководителя управления правового взаимодействия 
правового департамента администрации городского округа Тольятти, за заслуги
в развитии местного самоуправления и реализации социальной и .
экономической политики во благо городского округа Тольятти и его населения, 
многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с Днем 
юриста.

Голосовали (10:19:17):
; за - 28;

против - нет; .
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

С учетом мнений Михайлова С.В. -  «за», Лавруся Д .С .-  «за» результаты 
голосования следующие:

Г олосовали: 
за - 30; ; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 90 прилагается.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью. 

Рузанов С.Ю. -  Объявил заседание Думы закрытым.

С.Ю.Рузанов


